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L'énergie mecaniqgue

d'un corps solide
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1/ introduction a |’énergie mécanique

Dans une chute libre en |’absence de frottement d’un corps (S) z
de masse m, de A vers B. 4\ — A
D’apres le théoreme de I’énergie cinétique, le travail du poids ?
de A vers B s'écrit : W (P)=Ec(B)-Ec(A) 0, h
D’autre part, le déplacement de A vers B est conséquent du poids |
du cops seulement, on €crit:  w/(P)=-aEpp=Epp(A)-Epp(B) @ Zg |l o X
D’aprés|’égalité (1) et (2) on obtient :

Ec(B)+Epp(B)=Epp(A)+Ec(A)

Donc la somme E + Epp est une constante qu’on appelle énergie mécanique de
symbole Em. Em=EC + Epp

2./ Définition:

L’énergie mécanique d’un corps solide atoute instante dans un référentiel donné
est égale ala somme de |I’énergie cinétique et de I’énergie potentielle de pesanteur
de ce corps:
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ENERGIE MECANIQUE

Em
ROTATION TRANSLATION
1 2 1 2
EmZEX‘JAXW -|-m><gx(z—zref) Emzéxmxv +m><g><(Z—Zref)I
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3/ conservation de l‘énergie mécanique

» Dansle casdel’absence defrottement I’éner gie mécanique de conserve c-a-d :
E_=Cte AE,_=E_(f)-E_(i)=0

» Dans En présence des frottements ou présence des for ces non conser vatives,
|’éner gie mécanique ne se conserve pas et sa variation entre un état initial et un
état final s’éecrit :

AE m= Z \/V/ (forces non conservatives)

i—f

& Uneforceest conservative s son travail sur un déplacement AB, ne dépend
gue delaposition despoints A et B, pasdu chemin suivi entre A et B.

& Toute force constante est conservative (ex : poids, force électrique, ...).
& Entres autres, lesforcesde frottements sont non conservatives.
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>|:> AE g, = EPP(B)_ EPP(A)
: ags

AEp = ngX(ZA _ZB)

AE. = W (P)=mxgxH

A—B

AE . =m><g><(ZB-ZA)
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Donc:

AE,, =- AE.
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AE,, =E(B)-En(A)=Ec(B)+Exp(B)-Ec(A)- En(A)
AE,, = [EC(B)' EC(A)]+ [EPP(B)' EPP(A)] =AE; +AE,

AE_ =AE. +AE,,~
) AE_ =0y E,(B)-E,(A)=0
AE,, =—AE. . ﬂ

conservation del'énergiemécaniﬁJ <: “ Em(B): Em(A)“

Animtion 1 Anim tion 2
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